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KARARA KONU OLAYIN ÖZETİ
Cep telefonu numarasına bir dernek tarafından reklam içerikli SMS gönderilen ilgili kişinin bu tür mesajlardan
rahatsız olması, derneğin kendisine ait kişisel verileri nereden elde ettiğini bilmemesi ve kişisel verilerinin
kendisinin açık rızası olmaksızın kullanılması nedenleriyle ilgili kişi tarafından veri sorumlusu derneğe yapılan
başvuruda, veri sorumlusunun söz konusu talebe cevap vermemesi üzerine, ilgili kişinin Kişisel Verileri Koruma
Kurulu’na (“Kurul”) yaptığı şikayetin Kurul tarafından incelenmesi neticesinde veri sorumlusundan istenen
savunmada, (i) ilgili kişinin talebine idari bir sıkıntı sebebiyle cevabın tebliğ edilemediği, (ii) dernek uhdesinde
telefon numarası hariç başka bir kişisel verisi bulunmayan ilgili kişinin telefon numarasının derhal pasif konuma
getirildiği, (iii) ilgili kişinin SMS reklamlarına yahut bildirimlerine onay verdiğine ilişkin bir rızasının tespit
edilemediği ve (iv) ilgili kişinin telefon numarasının evvelce SMS bağışı yapması sebebiyle dernek nezdinde
bulunuyor olmasının kuvvetle muhtemel olduğu yönündeki ifadeler Kurul tarafından değerlendirilmiştir.

KURUL KARARI VE YAPTIRIMI
Kurul tarafından (i) dernek tarafından şikayetçinin cep telefonu numarasının işlenme sebebinin tevsik edilemediği gibi
bu hususa ilişkin netlik içeren herhangi bir açıklamanın da yapılmadığı ve ilgili kişinin SMS gönderimine ilişkin açık
rızasının tespit edilemediğinin açıkça belirtildiği, (ii) derneğin ilgili başvuruyu ya kabul etmesi ya da gerekçesini
açıklayarak reddetmesi gerekmesine rağmen hiçbir harekette bulunmaması dolayısıyla derneğin ilgili kişinin
başvurusuna cevap vermediği ve (iii) bahse konu telefon numarasının kara listeye alınmasının hukuka aykırı olarak
işlenen kişisel verinin silindiği anlamına gelmediği, halihazırda kara listeye alınan kişisel verinin derneğin sistemlerinde
olmasının hukuka aykırı durumun devam ettiğini gösterdiği değerlendirmelerinde bulunularak söz konusu işleme
faaliyetlerinin 6698 sayılı Kişisel Verilerin Korunması Kanunu’na (“Kanun”) aykırılık teşkil ettiğine, dernek hakkında
idari para cezası uygulanmasına ve mevcut hukuka aykırılığın devam etmemesi adına bahse konu telefon numarasının
imha edilmesi gerektiğine karar verilmiştir.

YORUMLARIMIZ

Kurul tarafından verilen kararda, Kanun ve Veri Sorumlusuna Başvuru Usul ve Esasları Hakkında Tebliğ hükümleri uyarınca
veri sorumlularının herhangi bir başvuru karşısında yapabileceği iki tür hareketin bulunduğu ve bu kapsamda söz konusu
başvurunun veri sorumluları tarafından kabul edilmesinin ya da gerekçesinin açıklanarak reddedilmesinin gerektiği, aksi halde
söz konusu durumun başlı başına Kanun’a aykırılık teşkil ettiği açıkça ortaya konmuştur.
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